

# «Звёзды» всё-таки зажигают!

ГАЗЕТА «НОВОКУЗНЕЦК», ВЫПУСК №45 (990)



// Автор: Татьяна ШИПИЛОВА

// Фото: Мария КОРЯГА

В Новокузнецке большим гала-концертом завершился региональный фестиваль-конкурс «Моя звезда» имени Альберта Ленского. Прошёл он в большом зале администрации города.

Начался концерт соответственно своему названию - на большом (во всю стену) экране возникло изображение звёздного неба, которое затем сменилось портретом главного персонажа фестиваля-конкурса, в честь 80-летнего юбилея которого и затевалось столь масштабное мероприятие, - Альберта Ленского.

На протяжении всего гала-концерта звучали воспоминания об этом человеке, который несколько лет был первым секретарём горкома партии, по сути мэром города, приводились факты из его биографии.

Альберт Ленский приехал работать в Новокузнецк после окончания Московского института стали и сплавов. Здесь Альберт Иванович прошёл путь от горнового до начальника доменного цеха Западно-Сибирского металлургического комбината. С 1967 года был солистом вокальной студии Дворца культуры и техники металлургов, во время концертов, которые часто сам открывал и вёл, исполнял русские и советские песни, старинные романсы, выступал с оркестром Новокузнецкого цирка. Становился лауреатом всесоюзных, всероссийских и международных конкурсов, творческих фестивалей. Был постоянным участником городских и областных концертов. Он искренне любил Новокузнецк и старался сделать для города, ставшего ему родным, как можно больше. О нём говорили: «Ленский кипит энергией и инициативой». Альберт Иванович помогал всем, кто занимался культурой, творчеством, спортом. Городской аэропорт (вторая взлётная полоса), Дом творческих Союзов, танцевальный зал (ныне здание джаз-клуба «Геликон»), школа борьбы имени нашего земляка В.П. Манеева - и это далеко не все детища Ленского! Он дружил с Георгием Мовсесяном, Александрой Пахмутовой, Николаем Добронравовым, исполнял их песни, по-настоящему волнующие до сих пор.

Заслуженный работник культуры РСФСР, кавалер ордена «Знак Почёта» Альберт Ленский, переехав в Москву, продолжал петь: был солистом вокальной студии Центрального дома работников искусств и оркестра Академии Федеральной пограничной службы. Умер в 2006 году. Но навсегда остался нашим, жителем Новокузнецка. В этом году ему посмертно было присвоено звание «Почётный гражданин города».

Своеобразным девизом фестиваля-конкурса, на который откликнулось более двухсот человек в возрасте от трёх до восьмидесяти шести лет из всех городов и посёлков юга Кузбасса, стали слова песни, которую исполнял Альберт Иванович: «В Кузбассе у нас поют соловьи. Тайга потихоньку вздыхает...»

И, естественно, на завершающем концерте конкурса не могли не вспомниться строки знаменитого Владимира Маяковского: «Послушайте, если звёзды зажигают, значит, это кому-то нужно!..» Они прозвучали в исполнении Надежды Кротовой, бывшей сотрудницы библиотеки имени Гоголя, которая после выхода на заслуженный отдых не теряет связи с городской культурой. Был исполнен и романс, традиционно входивший в репертуар Альберта Ивановича: «Гори, гори, моя звезда».

А потом началась церемония награждения благодарственными письмами дипломантов в номинациях «вокальное искусство», «художественное чтение» и спецноминации «Мой край родной». На сцену поднимались входившие в состав жюри известные в городе певцы и музыканты - Елена Павловская, Сергей Липовой, Наталья Кузнецова, Сергей Ермаков, Юрий Самойлов, Елена Пантыкина, Ольга Комарова, - они говорили о конкурсантах добрые слова и вручали награды.

В завершение часть участников и жюри совместно с Альбертом Ленским, чей голос звучал с экрана, исполнили одну из песен из его репертуара про любимый им Новокузнецк.